## УЗУНСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ

## 15 лет в строю

При взгляде на обзорную карту производственных площадок «Славнефть-Мегионнефтегаза» первыми внимание привлекают такие «плацдармы» нефтедобычи как Аганский, Ватинский, Мегионский, Тайлаковский... С ними соседствуют месторождения меньшей площади, но это не умаляет их значимости. Узунское — одно из них. 1 февраля исполнилось 15 лет с начала его эксплуатации. Для каждого, кто выполнят производственные задания на этом лицензионном участке, — это повод для гордости за свою работу, дружный коллектив и предприятие в целом.

Узунское месторождение расположено в 70 километрах к северовостоку от Нижневартовска и в 130 километрах от Мегиона, что прида-

ет ему статус отдаленного производственного объекта «Славнефть-Мегионнефтегаз». Этот лицензионный участок был открыт в 2001 году и уже спустя год началась его промышленная эксплуатация. Узунское месторождение рассматривалось как небольшой, но весьма перспективный объект нефтедобычи. Параллельно с масштабным разбуриванием участка на его территории была построена дожимная насосная станция и другие объекты. Это позволило подготавливать сырье непосредственно на месторождении.

За 15 лет разработки на Узуне добыто порядка 4 миллионов 800 тысяч тонн нефти. На сегодняшний день эксп-

луатационный фонд насчитывает 61 добывающую скважину, 32 нагнетательных и 4 водозаборных.

— Месторождение небольшое и все производственные объекты расположены достаточно компактно, — говорит мастер бригады по добыче нефти, газа и конденсата Андрей Янковский. — Если необходимо срочно выехать на один из кустов, то на дорогу уходит не так много времени, как на больших участках. Но самой сути задач это не меняет — нужно контролировать работу оборудования, своевременно устраняя все неполадки.

На сегодняшний день на Узунском месторождении эксплуатируется семь кустовых площадок. Масштабы не самые впечатляющие. но

расслабляться не приходится — на каждом объекте (даже на таком небольшом как Узун) нужно безошибочно контролировать процесс ра-

Взаимопонимание, сплоченность и ответственное отношение к трудовым обязанностям – залог успешной работы нефтедобытчиков Узунского месторождения

боты оборудования. А подход к обеспечению безопасности производства един для всех работников «Мегионнефтегаза».

— Соблюдение требований безопасности — основа работы и для начинающих, и для опытных нефтяников, — говорит Андрей Янковский. — Все понимают, что даже мелкое нарушение может стать причиной серьезного происшествия. У нас достаточно методик для недопущения несчастных случаев. Применяя их, можно работать эффективно и безопасно.

Везде своя специфика нефтедобычи. И зависит она от множества факторов. Ключевым для Узунского месторождения является удаленность от основной производственной базы «Мегионнефтегаза». Нефтяники здесь трудятся вахтовым методом — по 15 дней.

Обслуживанием объектов нефтедобычи занимается бригада № 12 нефтегазопромысла № 6, состоящая из двух вахт. В каждой — 6 операторов по добыче нефти, газа и конденсата, один слесарь-ремонтник и, разумеется, мастер. Удивительно, но сложилось так, что в одной вахте — сплошь молодежь, а в другой — производственники со

В преддверии символического

дня рождения месторождения, в

последнюю неделю января на про-

мысле несла трудовую вахту «моло-

дая» бригада. Операторы Денис

Исаков, Илья Наклевкин, Эльдар

Тухватуллин, Сергей Солопов, Гри-

горий Чобану, Самвел Гулианц и

слесарь-ремонтник Сергей Насту-

сенко характеризуются своим мас-

тером Андреем Янковским корот-

ко и ясно: «Молодежь толковая». В

пример он приводит одного из опе-

раторов - Сергея Солопова. В кол-

лективе «Мегионнефтегаза» он -

четвертый год, все это время - на

Узуне. Работу на промысле моло-

дой оператор успешно совмещает с

учебой - получает второе высшее

образование.

— С первого дня на производстве я поставил перед собой цель — не теряя времени, получить о процессе нефтедобычи как можно больше информации, — говорит Сергей Солопов. — Здесь, на Узунском месторождении, я имею возможность совершенствовать навыки работы оператором по добыче нефти, газа и конденсата, узнавать о различных технологических процессах, вплоть до специфики подготовки нефти. В этом мне всегда готовы помочь опытные коллеги.

Стоит отметить, что в этой молодой бригаде, где средний возраст работников около 30 лет, желание ежедневно познавать и совершенствовать свои профессиональные компетенции присутсвует у каждого. Нефтяники готовы постоянно оотачивать свое мастерство, делиться знаниями с коллегами. Это способствует и профессиональному росту производственников, и слаженности работы всего коллектива.

Стоит заметить, что сплоченностью и готовностью помочь отличается не только молодежная бригада. Аналогичные отношения, построенные на взаимоуважении, доверии и поддержке, характерны и для второй вахты. Мало того, опытные работники — насто-

ящие профессионалы и отличный пример для подражания тем, кто только начинает свою деятельность на предприятии. Словом, нефтедобытчики из бригады № 12 Узунского месторождения — небольшой, но по-настоящему дружный коллектия

Хотя Узунское месторождение не относится к числу крупных участков, но это не уменьшает значимость труда нефтяников «Славнефть-Мегионнефтегаза», которые работают на его территории. 15 лет с начала эксплуатации Узунского месторождения это, конечно, не «золотой» юбилей или историческая веха, но отличный повод отдать должное уважение профессионализму, трудолюбию и самоотдаче нефтяников.

Дмитрий ГАЛИЦКИЙ.